

经开区召开基层应急能力建设和防汛应急工作推进会 加强防汛抢险救援力量建设 统筹各类防汛专业抢险队伍

本报讯 日前,经开区召开基层应急能力建设和防汛应急工作推进会,听取相关部门防汛应急预案编制情况及两个园区和6个办事处基层应急管理体系建设“1+4”和“1+3”开展情况。

会议要求,要完善各类防汛预案和开展应急演练。要对现有防汛抗旱预案进行全面评估,及时组织修订完善,切实提高预案针对性、时效性和可操作性;要加强物资储备。迅速补充防汛物资消耗,坚持略有富余的原则,加大对沙袋、救生衣、救生绳、雨衣、雨靴、应急灯、对讲机、橡皮艇等防汛物资装备储备。要落实救灾物资储备制度,对棉被、毛毯、帐篷、折叠床等物资要加大储备,加强管理,做好物资的出入库登记;要增强应急救援队伍,进一步加强防汛抢险救援力量建设,统筹各类防汛专业抢险队伍、医疗防疫保障队伍和社会抢险救援力量,全力做好各项应急准备,全力保障人民群众生命安全;要健全基层应急管理体系,两个园区和各办事处要健全基层应急管理“1+4”和“1+3”工作机制,整合力量资源、补齐短板弱项,全面提升基层应急能力,为全区人民群众安居乐业、经济社会健康发展和维护社会和谐稳定提供有效安全保障。记者 王赛华

■新闻1+1

经开区高标准开展雨水井专项清掏活动

本报讯 做好雨水井清掏工作是做好城市防汛安全的前提。为进一步做好防汛准备工作,确保雨季排水畅通,近日,经开区城市综合执法局组织环卫公司开展雨水井专项清掏活动。

为做好此次雨水井专项清掏工作,环卫工人对经开区所有路段进行排查摸底,制定清掏计划、合理安排人员分布,统一培训流程、标准和安全要求,确保标准统一、安全规范。在清掏过程中,安排专人做好督导检查。

据悉,此次专项清理活动持续5天,对经开区东三环以西朝凤路等36条主次干道和背街小巷进行了专项清掏,有力地保障了夏季雨水及时排出,为汛期雨季到来提前做好准备。

据介绍,此次雨水井清掏专项活动只是开始,今后公司将持续做好雨水井排查清掏,对淤堵的雨水井及时进行清理,确保在汛期到来之前,辖区各处雨水井始终处于畅通状态,减少路面积水,为广大市



民平安出行保驾护航。
记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图

京航办事处 开展专项整治行动

本报讯 为进一步落实《经开区再生资源回收站专项整治工作方案》要求,依法取缔违法违规经营,消除安全隐患,促进辖区再生资源回收站点规范经营,3月22日,京航办事处召开再生资源回收站整治工作会议,向大孙庄废品回收站负责人传达并讲解市、区再生资源回收政策,要求负责人完善消防设施,落实好场内环境安全管理措施,禁止回收危险化学品。同时,勒令无证经营的再生资源废品回收站立即停止营业,迅速清理搬离。

3月23日,京航办事处对大孙庄无证经营、违法占地的废品回收站不留空白全覆盖坚决予以清理取缔。有证照的按照消防、环保、治安、安全生产、市容市貌有关要求由相关区直单位配合,对站点进行规范整顿,整顿后仍达不到标准化要求的,也予以清理取缔。本次行动共出动工作人员15人,装卸车2辆,自行搬离20余家,强制取缔2家。

京航办事处将继续压实主体责任,加大对再生资源回收站的日常巡查和整治力度,并对已整治的回收站进行“回头看”,切实遏制再生资源回收站点安全生产事故多发高发现象,确保专项整治工作取得实效,避免出现反弹回潮现象,保障辖区人民群众生命财产安全。

记者 王赛华
通讯员 徐玉红

经开区食品安全监管工作再获肯定

本报讯 3月25日,在2022年全市市场监管系统食品安全监管工作会议上,经开区市场监管局党总支委员郭立以《提升质量管理水平,保障食品生产安全》为题作典型发言。

近年来,经开区市场监管局始终将食品安全作为重大政治任务,聚焦“守安全底线、拉发展高线”的主责主业,拧紧监管链条,以解决问题、治理问题为突破口,以食品安全监管和专项整治工作为切入点,以提升服务水平、监管水准为关键点,各项工作取得明显成效,食品安全总体状况稳定向好,全区未发生食品安全重大事故,荣获2020年度郑州市食品安全先进集体。

会上,郭立用“三个坚持”对经开区坚决贯彻落实“四个最严”要求,以创建国家食品安全示范城市为载体,全面规范食品生产经营行为的做法进行介绍。

坚持“服务企业,精准施策”的做法不动摇。始终把培训作为监管的重要手段,初步形成了依靠培训教育改变“大多数”、执法办案打击“极少数”的监管格局,提高了监管效率。6家大型食品生产企业实施

食品安全管理体系(ISO22000)和危害分析与关键控制点体系(HACCP)认证率100%,9家中、小食品生产企业实施危害分析与关键控制点体系(HACCP)认证。74%食品生产企业完成“互联网+透明车间”建设。始终把热情服务和人性化管理融入监管执法,组织专家深入企业,面对面为企业排忧解难,指导规模以上企业食品安全突发事件应急演练,多次召开全区食品生产企业(含小作坊)规范提升工作推进会和示范引领现场观摩会,组织开展集中座谈交流活动,充分发挥龙头企业的引领作用,规范中小型企业食品生产加工行为,有效防范食品安全风险隐患。始终紧盯加工小作坊,强化帮扶、指导和监管,树立经开特色品牌,实现产品品质和销量同步提升。

坚持“过程严管,风险严控”的思路不动摇。切实增强行政指导和事中事后监管的针对性和有效性,综合运用警示约谈等手段,督促企业落实主体责任,规范食品企业生产经营行为,有效降低企业因食品广告宣传、标签标识等职业索赔、职业举报集中关注的违法行为发生率,有力压减职业

索赔、职业举报行为的生存空间。是以“双随机、一公开”为遵循,分级动态调整“一单两库”,综合运用监督检查、督导检查等措施加强对食品企业质量安全指导,促进企业履行质量安全主体责任,针对各项检查中发现的问题积极整改落实到位。2021年,省、市、区监督抽检103批次,结果均合格。运用信用风险分类结果构建清单式管理,对肉制品重点企业进行行业监管风险提示和指导,督促企业严格按照疫情防控工作要求进行进口冷链食品生产及从业人员管理,严把原辅材料质量安全关、生产过程控制关、检验检测关。

坚持“四个最严,严惩重处”的理念不动摇。探索全员办案模式,建立公安、税务和第三方翻译公司等参与的议事协调平台,开创科学监管的“经开模式”,连年来人均办案数、罚款数、移送案件数均全市排名靠前。不断加强舆情监测和处置工作,明确专人负责,做到舆情早发现、早研判、早处置。敢于向违法行为亮剑,从严从快从重查处违法行为,查处“黑窝点”,得到了省、市市场监管系统的高度肯定。记者 王赛华

经开区综合行政执法局 集中整治违规户外广告

本报讯 为进一步做好人居环境整治工作,提升城区形象,近日,经开区综合行政执法局京航办事处执法中队在辖区全面开展户外广告专项整治行动,共清理拆除违规指示牌、沿街立招、灯杆道旗等广告7处,清理面积约200平方米。

据了解,针对辖区主次干道、沿街商铺等重点区域存在违规设置户外广告、违法设置横幅等现象,经开区综合行政执法局京航办事处执法中队以日常巡查与“回头看”相结合的方式,在辖区深入主次干道、背街小巷进行摸排并建立台账,同时向有关商户下达整改通知,讲解相关法规和整治行动对人居环境提升的意义。之后,京航办事处执法中队利用2天时间组织开展了集中整治行动。

“此次整治出动人员15人次,出动执法车、作业机械车辆5辆次,拆除各类广告面积约200平方米。”京航办事处执法中队负责人介绍,下一步将在巩固本次整治成果的基础上,继续加强户外广告规范,为辖区群众营造良好的人居环境。

记者 王赛华
经开时报 李洪永

郑州国际物流园区召开安全生产教育警示大会

本报讯 为进一步树牢安全发展理念,3月28日上午,郑州国际物流园区党委、管委会副主任刘艳刚组织召开安全生产教育警示大会。郑物建投、郑物实业两公司领导班子、各相关部门及参建单位、监理单位主要领导参加会议。

会上宣读了《安全生产大排查大整治专项行动实施方案》,明确开展为期一个月的隐患排查行动。针对公司安全生产工作,董事长董国政提出后续工作“零事故、零通报”的总体目标及工作要求:一是要讲

政治,高度重视;二是要懂规矩,管理规范;三是要重细节,整改到位;四是要会处置,方法妥当。

刘艳刚强调,安全责任重于泰山,坚决把抓安全当做一项严肃的政治任务去完成。一是要把安全生产这根弦绷得更紧。各单位要深刻汲取教训,始终保持高压严管态势,按照“管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,牢固树立一盘棋思想,统筹好安全生产与其他工作之间的关系。二是要把安全生产责任压得更实。细

化分工、明确责任、层层压实,严格各个环节安全管理,实现安全生产工作有序可控。三是要把安全生产底线守得更牢。深刻认识到隐患就在我们身边,紧盯重点区域、重点部位的同时,不要忽视“小、远、散”的地方,借这次专项整治行动,零死角开展大排查,零容忍开展大整治。坚决打好安全生产攻坚战,保障安置房项目建设平稳运行,确保群众早日回迁。

记者 王赛华
经开时报 李洪永